Résumé sur les fonctions circulaires réciproques

Fonction arcsinus (arcsin)

Bijection croissante de [—1, 1] sur [—n/2, 7/2]
arcsin(sinz) =z si z€ [—7/2, 7/2]
sin(arcsinz) =z si z € [—1, 1]

Fonction impaire : si z € [—1, 1] on a arcsin(—z) = — arcsin z.

1
Fonction dérivable sur | —1, 1| : f'(z) = ———.
Fonction arccosinus (arccos)
Bijection décroissante de [—1, 1] sur [0, 7]

arccos(cosx) =z si x € [0, 7]

cos(arccosz) =x si xz € [—1,1]

Fonction dérivable sur |0, 7 [ : f'(z) = _71
’ V1—2a?
Fonction arctangente (arctan)

Bijection croissante de R sur | —n/2, 7/2]

arctan(tanz) =x si x €]—n/2, /2]

tan(arctanz) =2 sl x €] —o00, 00|

Fonction impaire : si z € R on a arctan(—x) = — arctan z.
Fonction dérivable sur R : f/(z) = 1
22 +1
ey o . 7T . m
Limites & l'infini : lim arctanx = — et lim arctanz = ——
T——+00 2 L——00 2

T
Formule utile : si x > 0, arctan x + arctan — = 5
x



Tableau de valeurs a savoir retrouver rapidement

x 0 1 NG 3 1
2 2 2
arcsin x 0 & 1 3 5
arccos T ™ T s 0
2 3 1 6
€z 0 V3 1 +00
ER V3
arctan x 0 % % % g
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c) arctan x
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Résumé sur les fonctions hyperboliques

Définitions : quel que soit z € R

T —x et _ 7%
chwz% ; th:T

shx e*—e® 21 1—e 2
th:lj = = = g
chz e*+e T 2241 14e 22

Fonction sinus hyperbolique (sh)
Bijection croissante de R sur R

Fonction impaire : si z € R on a sh(—xz) = —sh .
Fonction dérivable sur R : f/(z) = chx

Limites a l'infini : lim shaxz = +4+ocoet lim shz = —o0
Tr——400 T——00

Fonction cosinus hyperbolique (ch)

Application de R sur [1, +oo[. En particulier ch 0 = 1.
Fonction paire : si x € R on a ch(—z) = chx.

Fonction dérivable sur R : f/'(z) = shx

Limites a I'infini : lim chz =+4ooet lim cha = +oo

r——+00 r——00

Relations entre shz et chz : shz + chz = e*, ch? 2z —sh?z = 1.

Fonction tangente hyperbolique (th)

Bijection croissante de R sur | —1, 1]

Fonction impaire : si z € R on a th(—z) = —thz.
. - , 1 2
Fonction dérivable sur R : f'(x) = e 1—th*x
ch®z

Limites a 'infini : lim thxz=+let lim thz = -1

r——+00 r——00
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Résumé sur les fonctions hyperboliques inverses

Fonction argument sinus hyperbolique (argsh)

Bijection croissante de R sur R

Fonction impaire : si z € R on a argsh(—x) = — argsh .
Fonction dérivable sur R : f'(x) = 1
V1422
Limites a linfini : lim argshz = 400 et lim argshz = —c0
r—-+00 r——00

Expression sous forme logarithmique : si 2 € R on a argshz = In(x + Va2 + 1)

Fonction argument cosinus hyperbolique (argch)
Bijection croissante de [1, +o0o[ sur [0, 400 ]

Fonction dérivable sur |1, +oo[ : f/(x) = Wl
x [—

Limites a linfini : lim argchz = +o00
T——+00

Expression sous forme logarithmique : si x €1, +oo| on a argchx = In(z + Va2 — 1)



f) argshx g) argch z




